



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢土地工務局、公共建設局的意見，本局對立法會2025年4月25日第370/E312/VII/GPAL/2025號函轉來顏奕恆議員於2025年4月11日提出，行政長官辦公室於2025年4月29日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府在《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》提出維持及優化現有大型康體設施、增設全澳性的康體設施，以提高室內體育館及戶外運動設施的供應，亦建議透過複合利用增加康體設施，例如與大型屋苑、公共開放空間及基建設施結合，達致多元使用和合理分佈的目標。未來在開展各規劃分區的詳細規劃時，會基於該區現狀和發展需要，不斷完善整體空間佈局，優化公共設施和休閒環境，滿足居民對康體、運動等各種設施的需求。

關於市民運動公園的興建，由於公園在原址範圍內建造，故項目將以分期發展的方式建設。第一期工程的施工範圍以盡量不影響原址運動場內之田徑場地及蓮峰體育中心的使用作考量，故第一期工程將不影響居民使用泳池和田徑場地等設施，公共建設局亦會於施工期間與相關部門保持密切溝通，盡力減低工程造成的影響。目前已完成第一期工程的施工圖則，預計於2025年第二季末開展公開招標程序。

至於原賽馬場地現時作為土地儲備納入長遠規劃發展，特區政府將根據《城市規劃法》和“總體規劃”的規定，適時配合社會的實際發展以及聆聽各界意見，適當規劃利用。

特區政府積極利用閒置土地增設康體設施，在土地儲備落實永久用途前，會因應社會的不同需求考慮作臨時使用，目前已選取新城A區B13地段、南灣湖C8地段及氹仔BT7地段臨時開放為自由波地，以充分利用本澳珍貴的土地資源，為居民尤其青少年學生提供更多體育活動空間。此外，特區



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

政府將持續檢視現有體育設施，改造具備條件的空間為可進行體育鍛鍊的場地。同時，亦會考慮與學校或團體探討將其設施範圍內新建的體育設施，在非使用時段納入公共體育設施網絡的可行性，以滿足大眾對體育空間的需求。

特區政府持續爭取更多的體育空間讓居民使用，包括積極配合本澳城市規劃或大型項目建設計劃興建更多體育設施，同時以多功能形式興建綜合體育場地作規劃，例如新城A區的A9地段規劃為多功能的綜合體育設施，以滿足大眾對熱門球類項目的場地需求，而B4地段公共房屋的裙樓將設有多元親子體育項目，落成後將提供更多體育空間讓居民進行多元化的體育活動。現時新城A區用作康體設施的A9地段已發出規劃條件圖及開展建設工程。此外，B3和C1地段亦規劃作康體設施用地，土地面積共約3.4萬平方米。

目前，體育局與本澳綜合旅遊休閒企業合作，利用其軟硬件資源的優勢舉辦廣受居民歡迎且能吸引國際客源的體育賽事活動。未來，將繼續視乎本澳實際條件舉辦不同類型的體育盛事，透過推動體育產業與綜合旅遊休閒業的協同融合，助力澳門適度多元的長遠發展。

局長

張子軒